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午前１０時００分 開議 

○議長（笠井安之君） 現在の出席議員は１８名で定足数に達しており、議会は成立しま

した。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

 本日の日程は、お手元に配付いたしてあります日程表のとおりです。 

 なお、坂東重夫君の一般質問を予定しておりましたが、欠席に伴い、一般質問は行わな

いことを報告いたします。 

 これより本日の日程に入ります。 

～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第１ 市政に対する一般質問 

○議長（笠井安之君） 日程第１、市政に対する一般質問を前回に引き続き行います。 

 １８番阿部雅志君の一般質問を許可いたします。 

 １８番阿部雅志君。 

 

○１８番（阿部雅志君） おはようございます。 

 それでは、議席番号１８番阿波みらい阿部雅志、ただいまから今定例会の最後の質問者

として、また私自身市議会議員最後の質問となりますが、よろしくお願いをいたします。 

 それでは、通告しておりました今後の阿波市について、１つ、これから先どのような活

性化を考えているのか、お伺いをいたします。 

 本市もいろいろ長年にわたり活性化の政策を取り組んでおりますが、私は率直に申し上

げますと、なかなか形が見えないといいますか、結果がついてこないところが多分にある

かと思います。だんだんにぎわいが薄れてきて、だんだん寂しい感じを受けており、大変

心配しているところではありますが、もちろんここ阿波市だけの問題ではないと思いま

す。 

 全国、地方各自治体も人口減少問題や少子・高齢化、担い手不足、また空き家の増加、

耕作放棄地の拡大など、私たちの暮らしの足元そのものが大きく揺らいでいるような気が

しております。 

 また、特に若い世代が地元に残ってくれる、あるいは都会に出ていってもすぐに戻って

きてくれるということが難しくなっているのではないかと思います。このようなことで、

地域の活力がさらに縮小しているのではないかと、最近特に感じるようになりました。 
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 阿波市には、吉野川流域の豊かな自然や農業を基盤とした地域資源、また歴史文化、さ

らに豊富な人材など、地域活性化の土台となる強みが数多くあります。しかし、問題はそ

れらを十分に生かし切れていないという点も考えられます。私は、これらの強みをどう生

かしていくかが、今後の地域活性化につながっていく大きな鍵となるのではないでしょう

か。 

 そこで、まず初めに、阿波市ではどのような活性化策を考えているのか。あるいは、ど

のような活性化策を進めているのかを、森産業経済部長にお伺いいたします。 

○議長（笠井安之君） 森産業経済部長。 

○産業経済部長（森 克彦君） おはようございます。 

 阿部議員の一般質問の１問目、今後の阿波市について、これから先どのような活性化を

考えているのかについて答弁をさせていただきます。 

 議員ご指摘のとおり、人口減少や少子・高齢化、担い手不足、空き家の増加、耕作放棄

地の拡大などは、本市の暮らしの基盤に関わる重要課題であり、若い世代が安心して暮ら

せる環境づくりが地域活性化の鍵であると考えております。 

 このため、特に本市の産業分野においては、基幹産業である農業振興をはじめ、企業誘

致を核とした商工業の振興、また魅力ある地域資源を活用した観光振興を地域活性化の軸

として様々な施策を推進しております。 

 初めに、農業分野においては、本市の基幹産業として活力ある阿波市農業の実現に向

け、阿波市ブランドの創出をはじめ、多様な担い手の育成など、地域活力の向上に取り組

んでいるところでございます。 

 次に、商工業分野では、雇用の受皿づくりとして企業誘致を強力に推進するとともに、

市内事業者の設備投資や生産性の向上、創業・事業承継の支援などを進めております。 

 また、観光分野においては、本市の観光資源である阿波の土柱やたらいうどんなど、本

市の自然、食、歴史、文化等を生かした観光振興を進めており、情報発信や受入れ体制を

強化するなど、交流人口、関係人口の拡大を図っているところでございます。 

 また、現在進めております阿波土柱の湯跡地利活用事業につきましては、民間活力の導

入と官民連携により、市内外から多くの方に訪れていただける観光拠点施設として、土柱

ふれあい複合空間を創出することで、地域活性化や観光振興の促進を図ってまいりたいと

考えております。 

 そのほかにも、福祉分野、教育分野をはじめ、あらゆる分野が一体的に取組を進めるこ
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とで、本市の魅力向上と地域活性化を図り、将来に希望が持てる阿波市の実現に向けてし

っかりと取り組んでまいります。 

 以上、答弁とさせていただきます。 

○議長（笠井安之君） 阿部雅志君。 

○１８番（阿部雅志君） ただいま森産業経済部長から答弁をいただきましたが、阿波市

としても地域活性化に向けて、農業分野では阿波市のブランドづくりや担い手づくり、商

工業の分野では企業誘致や創業支援の推進、観光分野では土柱の湯の跡地利用など、いろ

いろな施策を打ち出しておられると思います。また、交流人口、関係人口の拡大に向け

て、地域の活性化に向け、様々な取組を進めていただいていることは理解をいたしまし

た。 

 さて、一方で、さらに踏み込んだより思い切った施策を進めていく必要があるのではな

いかと感じました。 

 そこで、私は再問として、町田市長にお伺いをいたしますが、私は阿波市に訪れる方が

少し寄って、すぐに次の場所へ移動するという通過型ではなく、阿波市で少しでも長く過

ごしてくれる滞在型への考えが重要だと考えております。このことは私だけでなく、多く

の方が指摘されている点もありますが、それを実現するために何か思い切った取組が必要

だと思います。 

 そこで、その成功事例として、私も二度ほど訪れましたが、大分県の九重町の九重

“夢”大吊橋の建設取組を紹介させていただきます。 

 お手元に、ちょっとパンフレットを送っていただいて、参考に読まさせていただきま

す。（パンフレットを示す） 

 ここの大吊橋のセンターの所長をしている後藤さんという人と電話で何回か話したんで

すが、ファクスで送ってくれた分を読まさせていただきます。 

 大分県の九重“夢”大吊橋は、地元有志による５０年前の夢物語から始まった全国でも

珍しい補助金なしのまちおこしの事業だったそうです。建設のきっかけは、地元商店街の

若手会員だった時松和弘さんの発言で、当時景勝地の九酔渓という橋を架けるという彼の

アイデアは、周囲からは夢物語、ほらとして笑われていたのが由来だったそうです。 

 九重町は、大分県の端、熊本に近いところですが、大分県自体は年間６００万人ぐらい

が観光客として訪れていたそうですが、九重町は通過拠点であって、全然地域で滞在をし

てくれるっていうことがない。それで、この橋を架けたらどうかというのが、本来の発想
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だったらしいんです。 

 それで、建設計画の決定になったのが、２００４年、平成１４年に決定して、１６年５

月に着工した。事業費は、全て起債で過疎対策費が１０億円、それと地域振興債、それが

７億円余り、そして一般財源が２億８，０００万円とお伺いしました。それで２０億円で

財源としてしたらしいです。 

 完成して、１０月３０日に完成して、大体この橋ができて１年間で３０万人来てくれた

らいいという計画で、１３年から１５年計画だったらしいんですが、２４日間で３０万人

を突破したと、こういうような話でした。ちょうど丸一年で２３０万人が橋を渡って九重

町に来てくれたそうです。 

 それで、びっくりして、ちょうどその起債２０億円全部償還するというて県のほうへ申

し出たら、１３年間で分割して払ってくださいと、そういうことらしいで、それで地域社

会の振興としていろいろな施策をして、児童手当、それからインフラ、農業支援、農大生

への支援とか、地域へ全部還元して、今は現在、おととしまでで１，３００万人がちょう

ど橋を見に来てくれたか渡ったかそうらしいです。本当に、開通直後から予想を大きく上

回る観光客が訪れて、大変な周辺整備がなかなか追いつかなかったというのをお伺いしま

した。 

 現在、その大吊橋も生み出す収益は町独自で医療費助成などいろいろ還元をしていると

いうことですが、単なる観光振興だけでなし、地域に循環させる参考になる成功事例、こ

れは私はそうでないかと思います。 

 こうした事例を踏まえますと、阿波市の強みをどう伸ばしていくかが非常に問われると

ころでございますが、私は常々考えているんですが、阿波市には土成にインターチェンジ

があり、もうすぐ市場町にスマートインターチェンジも整備され、阿波市へ来ていただけ

る機会がさらに増えるということです。 

 また、本市には最近では外国人の姿もよく見かけますが、年間１７万人余りが巡礼する

と言われる四国霊場４か寺もあり、とても大きな観光資源に恵まれた地域ではないでしょ

うか。それにもかかわらず現在の状況は、札所に立ち寄って、次の札所へ向かうという流

れが中心となっております。阿波市内で少しでも長く滞在してもらうことや、買物など消

費者やお遍路さんと交流できる受皿が十分に整備されていないからだと思います。つま

り、阿波市も九重町が抱えた課題と同じように、通過型ではなく、それを観光にいかに変

えていくかが鍵になるのではないでしょうか。 
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 そこで、今回私も委員として参加しておりましたが、地域活性化特別委員会からも提出

させていただいた政策提言の中でも少し触れておりますが、私からの具体的な提案といた

しまして、阿波市にあるどこかの遍路沿い道路にお遍路さんや観光客が立ち寄れる拠点、

地元も元気に気軽に利用できる拠点整備をしてはどうかと考えます。 

（３番 野口加代子さん 退場 午前１０時１７分） 

 例えば、そこで食事ができ、買物もでき、子どもたちも遊べ一息つける場であり、雇用

も生まれる、そのようなお遍路の駅、または接待の駅とも言うべき地域の方、お遍路さ

ん、観光客など多くの方が集え、楽しめる集客観光拠点となる施設を思い切って整備して

はどうでしょうか。 

 三、四日前ですか、くるくるなるとが新聞に載っていましたが、丸３年で５００万人と

いう、２月いっぱいで大感謝祭をするというのが新聞紙上に載っていました。 

 町田市長、ぜひそこら辺を考えて、お遍路の駅とか接待の駅、そういうような構想はど

のようにお考えか、ご答弁いただきます。 

○議長（笠井安之君） 町田市長。 

○市長（町田寿人君） 阿部議員の一般質問、今後の阿波市についての再問、遍路道沿い

に集客や観光の拠点となる施設を整備してはどうかについて答弁をさせていただきます。 

 ただいま阿部議員のほうより、大分県の九重町の“夢”大吊橋の成功事例をお話しして

いただきました。私も、ここへ１回行ったことがあるし、これかなり古い、もう２０年に

なるんですけど、ＮＨＫでも何年か前に放送されておりました。 

 この大分県の九重町は、人口が約７，６００人ということで、平成の合併をしておりま

せん。こういった中で、議員も言われたように、２年半かけて平成１８年１０月１日に開

通して、最初の３年間で約６００万人ということで、ちょうどおととしには１，３００万

人の記念式典もしたと聞いております。 

 こういった中で、議員も言われましたように、事業費が周辺整備も含めて約２０億円と

いうことで、財源につきましてはその約半分の１０億円が過疎債と、それと地域再生事業

債といいまして、９０％充当ができて５０％交付税が算入されるものを約７億８，０００

万円ということで、起債を利用した事業でございます。 

 こういった中で、大人の方には５００円利用料を徴収して、中学校の方は２００円、そ

れと中学生未満の方は無料ということで、例えばこれ大人ばっかり１００万人が年間に来

たら５億円になるんですけど、子どもも来られますので４億円ぐらいかと想定しておりま
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す。そういった中で、今センター長と阿部議員も言われましたが、お話しした中で、十分

その中で管理運営できておりまして、その余った財源にはまた将来に備えた基金に加えて

いろんな事業もしている、成功した事例として先ほども申しましたが、ＮＨＫでお話をし

ておりました。 

 こういった中で、長さが３９０メートルで高さは日本一ということで１７３メートルと

いうことでございまして、特に紅葉シーズンには人が訪れて、その先には有名な滝がある

ということでございます。 

 こういったことで、議員も申されたように、この議会におきましては観光に対する質問

というのが多うございまして、先日も、昨日ですか、やっぱり市場の阿波市場スマートイ

ンターチェンジの降りたところに隣接した公園、こういったものを利活用して、財源探し

て有効活用するといった中で、やっぱり観光の拠点を点ではつくっていくんですけど、そ

れを線で結んで全体阿波市、面で通過型から滞在型にしていくというのが一番であると思

っております。 

 そして、阿波市には十楽寺、法輪寺、熊谷寺、それとそこの切幡寺と、平成２７年に日

本遺産に認定された四国霊場の遍路道がございます。これを使わない手はないということ

で、これを使って集客、観光施設の拠点の整備について貴重な意見をいただきましたの

で、聞いておるばかりではいけませんので、ここら全て一遍にはできませんが、議員ご指

摘のとおり４か寺の中で、それに加えて昔からおもてなしの心というものがございます。

こういったことで、通過型から滞在型ということに、そうしたら市内の消費につながる。

そうして雇用にもつながるということで、本市の大きなこれからの目標と認識しておりま

す。 

 そして、議員からもお話がありましたように、本定例会の開会日に笠井安之議長、そし

て地域活性化特別委員会の委員長である樫原浩二議員、そして副委員長の黒川議員も含め

て、お遍路の４か寺を中心とした観光の強みづくりと題して、４か寺におけるＰＲ活動、

観光ルートづくりなど、四国霊場の札所やお遍路さんに着目した具体的かつ実効性のある

内容が示されております。これも３度ほど読ませてもらいましたが、提言書には議員各位

の委員会の皆さんの具体的な例も書かれておりまして、地域活性化を目指す上で大変意義

深いものと受け止めております。 

（３番 野口加代子さん 入場 午前１０時２３分） 

 さらに、本市にある遍路道には、近年外国人を含む多くのお遍路さんや観光客が訪れ、
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にぎわいを見せております。加えて、遍路道沿いには自然、歴史文化、食、癒やしなど、

本市の魅力ある観光資源も多く存在しております。例えば、ルート３１８沿いにはいろん

なたらいうどんやフルーツもございます。 

 このような中で、議員ご提案の遍路道沿いでの集客、観光拠点施設の整備は、お遍路さ

んをはじめ、観光客等の滞在時間を延ばし、にぎわいづくりの地域活性化に非常に高いポ

テンシャルを秘めていると感じております。 

 一方、先ほど担当部長も申し上げましたとおり、本市の西の端にあります阿波の土柱の

湯の跡地においても、新たな観光拠点施設の整備を進めておりますが、今後、さらなる拠

点整備が実現するようにも予定しております。 

 その上で、先ほど申しましたように、いろんな拠点を繰り返しになるんですけど、県と

して整備して、線でつないで面の中で阿波市の人流、また他市との交流を深めていくよう

に、事業手法や運営体制、財源の確保、民間活力の導入など、幅広い観点から検討しなが

ら、本市の観光振興、そして地域活性化が一層発展して、将来性にもつながっていくよう

な取組を考えてみたいと思っております。 

 以上、答弁とさせていただきます。 

○議長（笠井安之君） 阿部雅志君。 

○１８番（阿部雅志君） 町田市長からは、すばらしいご答弁をいただいたように思いま

す。 

 先ほど、大分県の九重町のように、補助金を使わずに市の単独整備でしてくださいとは

言いません。有利な補助金があれば、その補助金を活用し、いい借り方があれば借り入れ

る。当然、それでいいと思います。 

 私が思うには、九重町という当時人口僅か１万人余りの小さな町が、補助金を頼らず２

０億円を投じ、人を呼び込む施設を思い切って整備をしたという点でございます。阿波市

のにぎわいが失われてしまう前に、必要な時期に未来への投資も思い切った英断をするこ

とも必要ではないかと思います。町田市長には、ぜひ十分ご検討いただき、阿波市の将来

のためにいつかご英断をいただけますようお願い申し上げます。 

 これで一応質問を終わりましたが、私も阿波市の人間として、今の高市内閣の掲げてい

る阿波市を強く豊かにできるようにお願いして、質問を終わります。 

○議長（笠井安之君） これで１８番阿部雅志君の一般質問が終了いたしました。 

～～～～～～～～～～～～～～～ 
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  日程第 ２ 議案第 １号 令和７年度阿波市一般会計補正予算（第１０号）につい 

               て 

  日程第 ３ 議案第 ２号 令和７年度阿波市後期高齢者医療特別会計補正予算（第 

               １号）について 

  日程第 ４ 議案第 ３号 令和７年度阿波市介護保険特別会計補正予算（第３号） 

               について 

  日程第 ５ 議案第 ４号 令和８年度阿波市一般会計予算について 

  日程第 ６ 議案第 ５号 令和８年度阿波市御所財産区特別会計予算について 

  日程第 ７ 議案第 ６号 令和８年度阿波市国民健康保険特別会計予算について 

  日程第 ８ 議案第 ７号 令和８年度阿波市後期高齢者医療特別会計予算について 

  日程第 ９ 議案第 ８号 令和８年度阿波市住宅新築資金等貸付事業特別会計予算 

               について 

  日程第１０ 議案第 ９号 令和８年度阿波市介護保険特別会計予算について 

  日程第１１ 議案第１０号 令和８年度阿波市水道事業会計予算について 

  日程第１２ 議案第１１号 令和８年度阿波市農業集落排水事業会計予算について 

  日程第１３ 議案第１２号 阿波市職員旅費支給条例等の一部を改正する条例の制定 

               について 

  日程第１４ 議案第１３号 阿波市職員の給与に関する条例の一部改正について 

  日程第１５ 議案第１４号 阿波市特定乳児等通園支援事業の運営に関する基準を定 

               める条例の制定について 

  日程第１６ 議案第１５号 阿波市営住宅の設置及び管理に関する条例の一部改正に 

               ついて 

  日程第１７ 議案第１６号 阿波市学校給食の実施及び学校給食費等の管理に関する 

               条例の一部改正について 

  日程第１８ 議案第１７号 阿波早田老人憩の家の指定管理者の指定について 

  日程第１９ 議案第１８号 吉野旭集会所の指定管理者の指定について 

  日程第２０ 議案第１９号 吉野庄境集会所の指定管理者の指定について 

  日程第２１ 議案第２０号 岩野飲料水供給施設の指定管理者の指定について 

  日程第２２ 議案第２１号 川原芝飲料水供給施設の指定管理者の指定について 

  日程第２３ 議案第２２号 平間飲料水供給施設の指定管理者の指定について 
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  日程第２４ 議案第２３号 大久保飲料水供給施設の指定管理者の指定について 

  日程第２５ 議案第２４号 市場伊月大型共同作業場の指定管理者の指定について 

  日程第２６ 議案第２５号 市場錦鯉流通市場の指定管理者の指定について 

  日程第２７ 議案第２６号 市場大影農業構造改善センターの指定管理者の指定につ 

               いて 

  日程第２８ 議案第２７号 市場開ノ口農業構造改善センターの指定管理者の指定に 

               ついて 

  日程第２９ 議案第２８号 市場切幡農業構造改善センターの指定管理者の指定につ 

               いて 

  日程第３０ 議案第２９号 市場山野上農業構造改善センターの指定管理者の指定に 

               ついて 

  日程第３１ 議案第３０号 阿波一徳構造改善センターの指定管理者の指定について 

  日程第３２ 議案第３１号 阿波北部集落センターの指定管理者の指定について 

  日程第３３ 議案第３２号 吉野中央農業担い手センターの指定管理者の指定につい 

               て 

  日程第３４ 議案第３３号 土成宮川内構造改善センターの指定管理者の指定につい 

               て 

  日程第３５ 議案第３４号 市場地区集会所の指定管理者の指定について 

  日程第３６ 議案第３５号 市場流地区集会所の指定管理者の指定について 

  日程第３７ 議案第３６号 市場香美住民集会所の指定管理者の指定について 

  日程第３８ 議案第３７号 市場伊月集会所の指定管理者の指定について 

  日程第３９ 議案第３８号 市場北渕集会所の指定管理者の指定について 

  日程第４０ 議案第３９号 市場西尾開集会所の指定管理者の指定について 

  日程第４１ 議案第４０号 市場中央第１集会所の指定管理者の指定について 

  日程第４２ 議案第４１号 市場西ノ岡集会所の指定管理者の指定について 

  日程第４３ 議案第４２号 市場田渕集会所の指定管理者の指定について 

  日程第４４ 議案第４３号 市場善入寺南集会所の指定管理者の指定について 

  日程第４５ 議案第４４号 市場北原集会所の指定管理者の指定について 

  日程第４６ 議案第４５号 市場遠光集会所の指定管理者の指定について 

  日程第４７ 議案第４６号 市場興崎町筋集会所の指定管理者の指定について 
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  日程第４８ 議案第４７号 市場中南大北集会所の指定管理者の指定について 

  日程第４９ 議案第４８号 市場定松集会所の指定管理者の指定について 

  日程第５０ 議案第４９号 市場奥日開谷集会所の指定管理者の指定について 

  日程第５１ 議案第５０号 市場三共集会所の指定管理者の指定について 

  日程第５２ 議案第５１号 市場新女寺集会所の指定管理者の指定について 

  日程第５３ 議案第５２号 土成出口多目的研修集会施設の指定管理者の指定につい 

               て 

  日程第５４ 議案第５３号 土成旭多目的研修集会施設の指定管理者の指定について 

  日程第５５ 議案第５４号 土成同志多目的研修集会施設の指定管理者の指定につい 

               て 

  日程第５６ 議案第５５号 土成緑集会所の指定管理者の指定について 

  日程第５７ 議案第５６号 土成桜多目的研修集会施設の指定管理者の指定について 

  日程第５８ 議案第５７号 土成藤原多目的研修施設の指定管理者の指定について 

  日程第５９ 議案第５８号 土成郡農村集落多目的共同利用施設の指定管理者の指定 

               について 

  日程第６０ 議案第５９号 土成下藤原農事集会所の指定管理者の指定について 

  日程第６１ 議案第６０号 阿波市過疎地域持続的発展計画の策定について 

  日程第６２ 議案第６１号 土地の売払いについて 

  日程第６３ 議案第６２号 阿波市道路線の認定について 

  日程第６４ 承認第 １号 専決処分の承認を求めることについて（令和７年度阿波 

               市一般会計補正予算（第９号）について） 

○議長（笠井安之君） 次に、日程第２、議案第１号令和７年度阿波市一般会計補正予算

（第１０号）についてから日程第６４、承認第１号専決処分の承認を求めることについて

（令和７年度阿波市一般会計補正予算（第９号）について）までの計６３件を一括議題と

いたします。 

 これより議案に対する質疑を行いますが、通告がありませんので、質疑なしと認め、質

疑を終結いたします。 

 ただいま議題となっております議案第１号から承認第１号までについては、会議規則第

３７条第１項の規定により、お手元に配付いたしてあります議案付託表のとおり、それぞ

れ所管の常任委員会に付託いたします。 
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 各常任委員会におかれましては、第１回阿波市議会定例会日割り表に基づいて委員会を

開催され、付託案件について審査されますようお願いいたします。 

 暫時休憩いたします。 

午前１０時２９分 休憩 

午前１０時３９分 再開 

○議長（笠井安之君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 ただいま市長から追加議案として、お手元に配付のとおり、議案第６３号動産の取得に

ついて（無線アクセスポイント）の議案１件が提出されました。 

 お諮りいたします。 

 以上１件を日程に追加し、追加日程第１を直ちに議題といたしたいと思いますが、これ

にご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（笠井安之君） ご異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。 

～～～～～～～～～～～～～～～ 

  追加日程第１ 議案第６３号 動産の取得について（無線アクセスポイント） 

○議長（笠井安之君） 追加日程第１、議案第６３号動産の取得について（無線アクセス

ポイント）を議題といたします。 

 理事者の説明を求めます。 

 町田市長。 

○市長（町田寿人君） 本日、急遽追加提案させていただきました議案につきまして、提

案理由の説明をさせていただきます。 

 議案第６３号動産の取得につきましては、無線アクセスポイントの購入に係る売買契約

を締結するため、地方自治法第９６条第１項第８号及び阿波市議会の議決に付すべき契約

及び財産の取得又は処分に関する条例第３条の規定により、議会の議決をお願いするもの

でございます。 

 議案内容の詳細につきましては、この後、教育部長から説明をいたしますので、十分ご

審議の上、ご賛同いただきますようお願い申し上げまして、提案理由の説明とさせていた

だきます。 

○議長（笠井安之君） 説明が終わりました。 

 次に、提出されております議案について補足説明を求めます。 
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 小松教育部長。 

○教育部長（小松 隆君） 議案第６３号について補足説明をさせていただきます。 

 議案第６３号動産の取得について（無線アクセスポイント）の購入について、次のとお

り売買契約を締結するため、地方自治法第９６条第１項第８号及び阿波市議会の議決に付

すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第３条の規定により議会の議決を求め

る。 

 令和８年２月１７日提出、阿波市長。 

 取得する動産は、無線アクセスポイント３３７台でございます。取得の方法は、一般競

争入札、取得価格は税込みで８，０３０万円、取得相手方は徳島市かちどき橋２－２９－

１、富士通ネットワークソリューションズ株式会社徳島事業所公共ビジネス部長補佐桐山

瑛志でございます。 

 本動産の取得に関しましては、２月６日に開札を行い、２月９日に仮契約を締結してお

ります。 

 以上、議案第６３号についての補足説明とさせていただきます。ご審議の上、ご承認く

ださいますようよろしくお願い申し上げます。 

○議長（笠井安之君） 補足説明が終わりました。 

 これより追加日程第１、議案第６３号動産の取得について（無線アクセスポイント）の

質疑に入ります。 

 質疑はありませんか。 

 原田定信君。 

○１９番（原田定信君） 先ほど、私申し上げたんだけど、この入札の結果についてもう

少し説明いただかないといけない。定価が分からんのに、我々賛成するんですか。定価教

えてくださいということだけお願いいたします。説明が要るんじゃないですか。 

○議長（笠井安之君） 暫時休憩いたします。 

午前１０時４２分 休憩 

午前１０時４３分 再開 

○議長（笠井安之君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 この後、委員会付託をする予定にしておりますので、委員会のほうで審議をしていただ

きます。それと、この後全員協議会も予定しておりますので、そこで説明をすることにな

っておるようです。 
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 原田定信君。 

○１９番（原田定信君） いや、じゃあ今ここで議決をせな駄目なんですか。それだった

ら、委員会付託をしてから議決をするのが、私筋だと思うんだけれども、そこらもなし

に、先に決めた上で委員会付託。逆やないですか。 

 小休します。 

午前１０時４４分 休憩 

午前１０時４５分 再開 

○議長（笠井安之君） 再開いたします。 

 ただいまの追加日程第１、議案第６３号動産の取得について（無線アクセスポイント）

の質疑に入りますが、質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（笠井安之君） 質疑なしと認め、質疑を終結いたします。 

 ただいま議題になっております議案第６３号については、会議規則第３７条第１項の規

定により、お手元に配付いたしてあります議案付託表のとおり、所管の常任委員会に付託

いたします。 

 以上で本日の日程は終了いたしました。 

 次の日程を報告します。 

 １８日午前１０時から総務常任委員会、１９日午前１０時から文教厚生常任委員会、２

０日午前１０時から産業建設常任委員会。 

 なお、次回の本会議は、２月２５日午前１０時に再開いたします。 

 本日はこれをもって散会いたします。 

午前１０時４７分 散会 


